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Δελτίο Τύπου 
 

«Βουλευτικές εκλογές 2023: πολιτικές και εκλογικές συνέχειες και ρήξεις» 
 

Θεσσαλονίκη 12-13 Δεκεμβρίου 2023 
 

Κτήριο ΚΕΔΕΑ (Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων), Πανεπιστημιούπολη ΑΠΘ 

 
Το Τμήμα Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ, σε συνεργασία με τα μεταπτυχιακά του προγράμματα 
οργανώνει διήμερο συνέδριο με θέμα «Βουλευτικές Εκλογές 2023: πολιτικές και εκλογικές 
συνέχειες και ρήξεις». Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 12-13 Δεκεμβρίου 2023 στο 
Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕΔΕΑ) του ΑΠΘ (3ης Σεπτεμβρίου, 
Πανεπιστημιούπολη Α.Π.Θ).  
 
Όπως υπογραμμίζει η επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου, επίκουρη 
καθηγήτρια κ. Ευτυχία Τεπέρογλου «βασικός στόχος του συνεδρίου είναι η ανάλυση των 
αποτελεσμάτων των εκλογών του 2023 που σηματοδοτούν ενδεχομένως την αρχή ενός νέου 
κύκλου στο δρόμο προς ένα διαφορετικό κομματικό σύστημα της μεταμνημονιακής 
περιόδου.  Το συνέδριο θα εξετάσει και θα αναλύσει τον συνεχιζόμενο κατακερματισμό των 
πολιτικών δυνάμεων, την αποδυνάμωση της αντιπολίτευσης, την αυξημένη αποχή, τα 
κοινωνικά χαρακτηριστικά της ψήφου, την ανάδειξη νέων πολιτικών σχημάτων, τις νέες 
μορφές ριζοσπαστισμού και την κοινωνική δυσαρέσκεια».  
 
Οι σημαντικές αυτές αλλαγές θα συζητηθούν στο συνέδριο, σηματοδοτώντας την αρχή ενός 
διαλόγου που θα ξεκινήσει το Τμήμα Πολιτικών Επιστημών για την ανάλυση των πιθανών 
προκλήσεων για την εκλογική δημοκρατία και συμπεριφορά στην Ελλάδα.  
 
Το συνέδριο θα ερευνήσει, επιπλέον θεματικές όπως οι ανακατατάξεις μεταξύ των πολιτικών 
κομμάτων, οι νέες διαστάσεις των προεκλογικών εκστρατειών μέσα από την ανάλυση της 
πολιτικής επικοινωνίας και του λόγου και οι αξιακές μετατοπίσεις του εκλογικού σώματος. 
Τέλος, το συνέδριο θα συνδράμει στον επιστημονικό διάλογο μέσα από την παρουσίαση 
μεθοδολογικών τάσεων και προοπτικών για την εμπειρική πολιτική ανάλυση στη χώρας μας.  
 
Στο πλαίσιο του συνεδρίου θα υπάρξει – το απόγευμα της 12ης Δεκεμβρίου - στρογγυλή 
τράπεζα με εκπροσώπους πολιτικών κομμάτων με τίτλο:  «Η (οι) Πολιτική(οί) μετά τις 
Εκλογές του 2023—Παλαιά Ζητήματα και νέες Προκλήσεις».  
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Παράλληλα με τις εργασίες του συνεδρίου, ομάδες φοιτητών και νέων ερευνητών θα 
παρουσιάζουν εργασίες τους συναφείς με τη θεματική του συνεδρίου σε poster session, στο 
φουαγιέ του ΚΕΔΕΑ. 
 
Επισυνάπτεται το πρόγραμμα και η αφίσα της εκδήλωσης. Το πρόγραμμα καθώς και 
πληροφορίες για τους ομιλητές και τις ομιλήτριες βρίσκονται στην ιστοσελίδα του συνεδρίου 
https://www.polsci.auth.gr/polsci_news/conference-elections-2023/  
 
H παρακολούθηση είναι ανοιχτή και δωρεάν για όλους/ες τους/τις ενδιαφερόμενους/ες. Θα 
δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.  
 
 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 
 
Γιάννης Παπαγεωργίου, Καθηγητής, πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών: 
τηλέφωνο επικοινωνίας 6972308956, e-mail ipapageo@polsci.auth.gr 
Ευτυχία Τεπέρογλου, επίκουρη καθηγήτρια, επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής: e-mail 
efteperoglou@polsci.auth.gr 
Χρήστος Γραμμένος, οργανωτικός υπεύθυνος του συνεδρίου: τηλέφωνο επικοινωνίας 
6985765238 
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